

Календарь ✦ 101 год назад (1910 г.) открылась первая русская фабрика грампластинных пластинок - Апрелевский завод грампластинок.

✦ Фекла-свекольника. На Феклу убирай свеклу.
✦ Долгота дня 13 часов 50 минут.
Луна прибывает.

Цифра 13 тысяч первоклассников в Кировской области впервые сядут сегодня за школьные парты.

В стране

Выборы в Госдуму назначены на 4 декабря

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал указ о назначении даты выборов в депутаты Государственной думы. В соответствии с указом парламентские выборы пройдут 4 декабря. Этот документ Президент подписал на встрече с лидерами зарегистрированных политических партий страны.

Медведев добавил, что избирательная кампания всегда связана со всплеском эмоций, борьбой, претензиями и «это нормально, так и должно быть». «Но мне бы, конечно, хотелось, чтобы все это проходило в рамках закона, без крайностей. Для нас в равной степени являются неприемлемыми две вещи: и административный произвол чиновников, которые пытаются вкручивать выборы для себя, и бездоказательные обвинения в фальсификации, которые довольно часто звучат со стороны тех, кто проиграл», - сказал Президент РФ. (Интерфакс).

В области

2,4 млн. рублей штрафов за загрязнение окружающей среды

Состоялось расширенное заседание коллегии департамента экологии и природопользования с участием территориальных федеральных природоохранных органов, общественных организаций, на котором были обсуждены проблемы государственного экологического контроля.

За 1-е полугодие проведено 239 проверок соблюдения природоохранного законодательства, из них 47 - внеплановых. Наложено 129 административных штрафов, в т.ч. 126 - на должностных лиц. Правонарушители привлечены к административной ответственности на сумму 2,4 млн. руб. Сумма взысканных штрафов составила 2,1 млн. руб. (84 проц.).

Также рассмотрены основные направления взаимодействия органов государственной власти и институтов гражданского общества. Состоялся обмен мнениями о практических аспектах участия общественности в вопросах реализации органами власти государственной политики в сфере отношений, связанных с охраной окружающей среды и рациональным природопользованием.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 31 августа 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	17,4	+7,6	27,9
«Надежда»	12,9	+1,3	20,0
«Шмелевский»	12,7	+2,4	27,6
«Память Ильича»	11,5	+3,2	17,3
им. Свердлова	10,6	+2,9	3,6
«18 Марта»	2,2	+2,2	33,9
«Новый Ацвеж»	2,1	+2,1	6,5
По району	11,9	+3,1	136,8

Сдано на молокозаводы 128,1 центнера молока, на 40,2 центнера больше соответствующего периода прошлого года; товарность - 94 процента.

(Соб. инф.).

Уважаемые читатели!

С 12 августа в лесах Кировской области введен особый противопожарный режим. Посещение лесов, разведение костров, сжигание мусора запрещено! Штраф за нарушение особого противопожарного режима - до 4 тысяч рублей.

Телефоны вызова пожарной службы - «01»; по сотовому - «112».

● 1 сентября - День знаний

ПОКА «ПЯТЕРКИ» МНЕ СТАВИТ БАБУШКА

*У меня в портфеле книжки,
У меня в руке букет.
Все знакомые мальчишки
Удивленно смотрят вслед.*

У всех нас - взрослых и детей - есть свои сокровенные (или не очень) мечты. Взрослые, как правило, чаще мечтают о прибавке к зарплате, о повышении на службе, о круглом автомобиле или трёхкомнатной квартире - как минимум - в Кирове. У детей мечты менее материальные: научиться считать до 100, завести весёлого щенка или пушистого котёнка и просто поспать подольше.

У первоклассницы Ангелины Ронжиной тоже есть мечта, причём очень благородная - стать детским врачом и научить всех ребят не бояться уколов. Ведь сама Лина их ни капельки не боится!

Сегодня у Ангелины и ещё 85 первоклашек, которые живут в нашем районе, долгожданный праздник - День знаний. Ещё совсем недавно Лина даже не догадывалась о его существовании: ходила с другими ребятами в детский сад «Теремок» и группу раннего эстетического развития в школе искусств, каталась зимой на коньках, а летом - на роликах, участвовала в спартакиаде по езде на велосипеде и даже заняла 2-е место!

А ранней весной в детский сад пришла учительница Елена Витальевна Шабалина. Она так интересно рассказала о школе, что с тех самых пор Лина о ней часто думает.

- Мне очень хочется, чтобы парты в моём классе были жёлтого или розового цвета, - говорит Ангелина. - Но лучше, конечно, розового - это мой любимый



цвет. На стенах класса, думаю, будут висеть портреты русских писателей. Например, Пушкина. Он написал мою самую любимую сказку про золотую рыбку. А си-

деть я хочу на первой парте вместе с моим одноклассником Денисом.

(Окончание на 4 стр.).

Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание и.о. главы администрации И.Ю. Редькин начал с вопроса подготовки котельных к новому отопительному сезону. На текущей неделе приемка котельных продолжится, комиссия составит акты, в которых отразит свои замечания, наметит сроки их устранения и проведет контрольную проверку. После этого будут выданы паспорта готовности на котельные.

И.о. главы администрации городского поселения А.Ю. Соколов проинформировал о том, что 3 сентября

пройдут торги по закупкам торфа для котельных поселка. И.Ю. Редькин напомнил, что прошло достаточное количество времени для разработки муниципальной целевой программы по водоснабжению поселка. А.Ю. Соколову рекомендовано закончить работу над программой на текущей неделе.

О ходе ремонта в центральной районной больнице и сельских ФАПах проинформировала заместитель главного врача МУЗ «Свечинская ЦРБ» О.Н. Веселова. В настоящее время заменены

все окна и двери в стационаре больницы, осталось выполнить работы по установке витражных дверей в коридорах отделений. На Юмском ФАПе заменены полы и окна, далее будут проведены внутренние отделочные работы.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о ходе работ в сельхозкооперативах района. На 29 августа подготовлено 4720 тонн сена, сенажа и зерносенажа - 4800 т - 136%, силоса - 8619 т - 111%. Продолжается уборка зерновых культур, убрано 50% площадей. Средняя урожайность составляет 14 центнеров с гектара. Также посеяно 200 га озимых культур.

(Пресс-служба администрации района).

● Законодательное собрание

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

22 августа

Председатель Заксобрания Кировской области Алексей Максимович Ивонин побывал в Коми на праздновании 90-летнего юбилея республики.

«Отрадно видеть, что исполнительная и законодательная власть здесь работают рука об руку. И жители республики ощущают это на себе. Когда власть думает о людях, тогда и отношение к власти совсем иное», - отметил Ивонин в своем поздравлении, выступая перед жителями региона.

Председатель Заксобрания Кировской области и председатель Госсовета Республики Коми договорились в ближайшее время пролонгировать Соглашение о сотрудничестве между парламентами на срок действия нынешнего, пятого, созыва.

24 августа

Создать для бизнеса в Кировской области режим благоприятствования для участия в инвестиционных проектах – такова цель законопроекта, который обсуждался в Законодательном собрании Кировской области на заседании рабочей группы.

Закон предусматривает льготы по налогу на имущество частным инвесторам, реализующим инвестиционные проекты, а также дифференциацию этих льгот в зависимости от суммы капитальных вложений. Было принято решение предоставлять налоговые льготы на срок окупаемости проекта, но не более чем на 5 лет, для всех инвесторов, начиная с того года, в котором инвестор заявил о применении к нему льготной ставки. Во втором чтении законопроект об изменениях в закон «О налоге на имущество организаций Кировской области» будет рассмотрен на сентябрьском пленарном заседании.

25 августа

На внеочередном пленарном заседании четвертым, и последним по счету, заместителем председателя Законодательного собрания Кировской области избран Владислав Гукасов, член фракции ЛДПР.

В окончательном чтении был принят закон, установивший численность депутатов представительных органов муниципальных образований, срок полномочий их первых созывов, а также срок полномочий первых глав. В первом чтении обсуждены поправки в выборное законодательство. Часть из них приводит областные законы в соответствие с изменениями, произошедшими в федеральном законодательстве, есть и три региональные новеллы.

Одна - позволяет избирательным объединениям с согласия кандидата изменить избирательный округ, по которому он выдвигался. Вторая - устанавливает количественные рамки по числу кандидатов, которое партия имеет право включить в свой региональный список. Третья - предоставляет партии возможность по своему усмотрению передать мандат, высвобожденный депутатом от ее фракции, любому кандидату из своего списка.

ИАУ ОЗС.

● Губерния

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В канун нового учебного года глава департамента образования Кировской области А.М. Чурин встретился с представителями районной прессы. Анатолий Михайлович коротко остановился на основных направлениях федерального проекта модернизации региональных систем общего образования и проблемах, связанных с его реализацией.

Он отметил, что цель данного проекта – улучшение условий обучения школьников, повышение качества учительского труда и социально-экономического престижа учителя в обществе.

В рамках проекта на 2011-2013 годы в федеральном бюджете предусмотрены ассигнования в объеме 120 млрд. рублей для предоставления субсидий регионам. Тем самым высвобождаемые средства местных бюджетов должны быть направлены на повышение зарплаты учителей. В 2011 году фонд оплаты труда должен увеличиться не менее чем на 30%.

Кировская область в этом году получила 215,7 млн. рублей. Федеральные средства направляются на качественное улучшение условий обучения школьников: оснащение образовательного процесса, спортивных залов и школьных столовых, приобретение школьных автобусов, развитие новых образовательных технологий, дистанционных форм обучения, переподготовку и повышение квалификации педагогов.

С 1 июня 2011 года в области увеличен фонд оплаты труда работников всех образовательных учреждений на 6,5%. С начала 2011-2012 учебного года устанавливаются ежемесячные выплаты педагогическим работникам образовательных учрежде-

ний, имеющим высшую квалификационную категорию, в размере 1 тыс. рублей.

В соответствии с заключенным с Министерством образования и науки РФ соглашением область взяла на себя обязательство в 4 квартале 2011 года повысить среднемесячный размер заработной платы учителей общеобразовательных школ до 95,2% от размера среднемесячной заработной платы по экономике в 1 квартале 2011 года. В 2012-2013 годах пойдет поэтапное повышение заработной платы учителей, в результате чего она будет доведена до уровня средней по экономике области.

Увеличение объема средств на реализацию госстандарта общего образования на 251 млн. рублей за счет средств областного бюджета позволит уже с сентября повысить фонд оплаты труда учителей на 30%. Причем, как подчеркнул глава департамента, размер зарплаты каждому конкретному учителю будет определяться в рамках Положения об оплате труда образовательного учреждения и в зависимости от квалификации, профессиональных качеств, результатов работы учителя. Поскольку подушевое финансирование предполагает, что средства поступают за учеником, то в школах с малой наполняемостью фонды оплаты труда увеличатся незначительно. Кроме



того, уровень зарплаты учителей напрямую зависит от уровня экономического развития региона, поэтому, например, педагоги Нижегородской области и Пермского края получают больше своих кировских коллег.

А.М. Чурин дал свою оценку системе ЕГЭ. Кировская область ее освоила в числе первых регионов и надо заметить, что результаты наших школьников стабильно высокие. Единый госэкзамен следует рассматривать как инструмент оценки знаний ученика, поэтому школа должна не натаскивать на ЕГЭ, а качественно обучать. Систему ЕГЭ необходимо совершенствовать, в частности, должен быть решен вопрос о единой шкале оценки.

Говоря о подготовке к новому учебному году, Анатолий Михайлович остановился на обеспеченности бесплатными учебниками. В этом году обучение в начальных классах начнется по новым госстандартам. Для первоклассников регион закупил учебники по 5 основным предметам, остальные рекомендовано приобретать школам. Государство декларировало, что учебники должны предоставляться бесплатно, однако реалии таковы, что денег на это выделяется недостаточно и покупка учебников в основном ложится на плечи родителей. Вообще за качество обучения несут ответственность школа и департа-

мент образования, все, что касается создания условий обучения, - сфера ответственности муниципалитетов.

В рамках проекта модернизации общего образования в Кировской области должна быть создана сеть крупных государственных школ, где будет обучаться основная масса учеников. Это направление у нас успешно реализуется, в настоящее время в 16 крупных средних образовательных учреждениях обучается около 10 процентов всех учеников. Максимальное внимание будет уделяться доступности дошкольного образования, развитию сети общего образования, сохранению по мере необходимости малокомплектных школ.

С большой озабоченностью глава департамента говорил о кадровой проблеме. Многие школы испытывают нехватку учителей, молодые специалисты после окончания педвуза стараются начать свою трудовую деятельность не в школе, а в другой более высоко оплачиваемой сфере. Чтобы поднять социально-экономический престиж профессии учителя, на региональном уровне планируется с 1 сентября 2011 г. повышение заработной платы учителям на 1 тыс. рублей в месяц. Для поддержки студентов вузов и колледжей, выбравших своей будущей сферой деятельности профессию педагога, будут выплачиваться дополнительные стипендии. Сохранится и форма поддержки в виде гранта в 100 тыс. рублей (по 50 тыс. рублей в год). Кроме того, через два года работы в образовательном учреждении, если молодой специалист подтверждает свою квалификацию, он сможет рассчитывать на помощь в приобретении жилья.

Таким образом, по словам А.М. Чурина, на уровне области планируется выстроить целостную систему отбора будущих учителей и закрепления молодых педагогов на месте работы в образовательных учреждениях. Только так можно сохранить существующий высокий уровень образования в Кировской области, подчеркнул Анатолий Михайлович.

Людмила Загребина.

● Статбюро

СКОЛЬКО ПЛАТЯТ ЧИНОВНИКАМ

В государственных органах власти и органах местного самоуправления Кировской области на конец июня 2011 года работало 17,5 тыс. человек, из которых 13 тыс. человек являются государственными и муниципальными служащими.

Численность работников, занятых на государственной службе, составила 8,3 тыс. человек. По сравнению с аналогичной датой 2010 года численность государственных служащих уменьшилась на 3,5 процента.

Численность работников в органах местного самоуправления на конец июня 2011 года составила 6,6 тыс. человек (в том числе 4,7 тыс. человек являлись муниципальными служащими). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года численность работников в органах местного самоуправления увеличилась на 0,2 процента (по муниципальным служащим снижение составило 1 процент).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за полугодие 2011 года в органах государственной власти составила 24812

рублей и выросла по сравнению с соответствующим периодом 2010 года на 2,5 процента.

В органах местного самоуправления среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за полугодие 2011 года составила 14201 рубль и выросла по сравнению с соответствующим периодом 2010 года на 9 процентов. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата у работников, замещающих должности муниципальной службы, составила 15927 рублей и её рост к аналогичному периоду 2010 года составил 9,8 процента.

СОЦПОДДЕРЖКУ ПОЛУЧИЛИ 338 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК

В 1 полугодии 2011 года право на социальную поддержку по оплате жилищно-коммунальных услуг имели 338,5 тыс. человек. Общая сумма средств, выделенная на предоставление социальной поддержки по оплате жилищно-коммуналь-

ных услуг, за январь-июнь 2011 года составила 977,7 млн. рублей. Размер социальной поддержки в среднем на одного пользователя равнялся 481 рублю в месяц против 429 рублей в январе-июне 2010 года.

Субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг за январь-июнь 2011 года получили 37,7 тысячи малообеспеченных семей - это 6,8 процента от числа семей, проживающих в области. Всего за 1 полугодие 2011 года начислено субсидий на сумму 316,2 млн. рублей, что на 6,4 процента меньше, чем за соответствующий период 2010 года. Среднемесячный размер субсидий на одну семью составил 1397 рублей, это на 144 рубля больше, чем в 1 полугодии 2010 года.

По состоянию на 30 июня 2011 года в списках на получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг значилось 33,7 тысячи семей, в них проживало 67,4 тыс. человек, из которых 31,8 тыс. человек - члены семей, в которых среднедушевой доход сложился ниже величины прожиточного минимума.

Кировстат.

● Конференция

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ — КАЧЕСТВО ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

Традиционно в конце августа проходят педагогические совещания, где подводятся итоги прошедшего учебного года и ставятся задачи на следующий. Уже третий год они проходят в 3 этапа: региональный, окружной и районный. На всех совещаниях в первую очередь речь шла о качестве предоставляемых образовательных услуг, так как к выпускнику школ сейчас предъявляются серьезные требования.

Областное совещание педагогических работников региона состоялось 23 августа, в работе которого приняли участие замминистра образования и науки РФ И.П. Биленкина и губернатор Кировской области Н.Ю. Белых. В состав делегации от Свечинского района вошли начальник руо Г.С. Гоголева, первый заместитель главы администрации района И.Ю. Редькин и директор Свечинской средней школы С.А. Шабанов.

В своём выступлении Н.Ю. Белых отметил, что современная система образования должна строиться так, чтобы человек мог максимально применить свои способности, найти путь для самореализации, поэтому вопросу качества образования в области уделяется особое внимание. Созданная образовательная база позволила достичь результатов выше, чем в Российской Федерации. По итогам проведения ЕГЭ, количеству призеров и победителей олимпиад область стабильно входит в десятку лучших регионов страны.

Самая актуальная тема образования не только нашего региона, но и страны в целом — сделать дошкольное образование доступным. Решению вопросов снижения дефицита мест в детсадах правительство области уделяет особое внимание, и уже видны результаты этой работы — значительно увеличилось финансирование дошкольного образования, направленные на ремонт и реконструкцию детских садов.

В своём выступлении И.П. Биленкина отметила, как много в регионе делается для повышения качества образования. Сейчас стоит задача этот уровень образования сохранить и улучшить. А для этого надо решать вопросы по закреплению талантливых выпускников в области.

25 августа прошло совещание в Западном образовательном округе, в работе которого приняли участие начальник руо Свечинского района Г.С. Гоголева, руководитель методической службы руо С.В. Тарасюк, директор основных школ района и

заместитель директора по учебно-воспитательной работе Свечинской средней школы О.Б. Сидорова.

Подводя итоги качества предоставляемых образовательных услуг, начальник Западного образовательного округа Ольга Васильевна Рогачева отметила, что наш округ уступает другим образовательным округам области. Среди районов округа Свечинский находится на первых местах: об этом свидетельствуют, в том числе и результаты ЕГЭ — по математике наши выпускники показывают стабильно результат выше среднеобластного. В то же время явно видна недостаточная работа с одаренными детьми: свечинские школьники не принимают участие в областных и общероссийских олимпиадах. Подготовка к предметным олимпиадам должна вестись в системе. Опыт подготовки призеров и победителей олимпиад всех уровней поделился директор школы п. Торфяной Оричевского района.

Также на совещании обсуждалась проблема создания школьных округов и школьных кластеров. Этим вопросам было посвящено выступление Ольги Борисовны Сидоровой: в школьный округ входят все общеобразовательные учреждения района, центральная школа такого округа, используя свои ресурсы, будет оказывать помощь сельским школам, чтобы дети сельских и городских школ были в равных условиях. Надо сказать, что этот вопрос обсуждается уже второй год, в прошлом году в Котельничском районе был создан подобный округ с базовой школой в п. Юбилейный. Сейчас подводятся промежуточные итоги его работы, в зависимости от чего Западный образовательный округ и будет строить свою работу в этом направлении.

Школьный кластер объединяет в себе общеобразовательные профессиональные учреждения района, последние помогают готовить своих будущих абитуриентов.

Еще одна важная проблема современной школы — привлечение молодых педагогов — обсуждалась на совещании 25 августа. Замглавы департамента образования Кировской области А.М. Измайлов рассказал, что областным департаментом образования, правительством области совместно с ВятГГУ разрабатывается новый проект по привлечению молодых педагогов в школы.

Елена Дёмина.

За последние три года, по словам главы района Н.Д. Бусыгина, открывшего межрайонную педагогическую конференцию «Роль образовательного учреждения в подготовке ребёнка к школе: проблемы, пути их решения», которая прошла в минувший понедельник для педагогов и руководителей образовательных учреждений Свечинского и Шабалинского районов на базе ЦДЮТ «Ювента», на содержание и улучшение условий в учреждениях образования нашего района было потрачено в общей сложности около 60 млн. рублей.



«ДОШКОЛЬНЫЕ» ПРОБЛЕМЫ



С началом нового учебного года педагогов Свечинского и Шабалинского районов поздравили глава района Н.Д. Бусыгин и начальник районного управления образования Г.С. Гоголева.



Школы - залог сохранения территорий

В этом году в рамках модернизации образовательной сети Кировской области будут выделены ещё 14 млн. рублей на открытие дополнительных групп на 88 мест в дошкольных образовательных учреждениях посёлка, в результате чего столь актуальная для нашего района проблема нехватки мест в детских садах будет решена практически полностью.

Несмотря на то, что в рейтинге об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов низкая наполняемость сельских школ и небольшой процент охвата детей дошкольным образованием вывели Свечинский район на последние позиции, Николай Дмитриевич считает несомненным «плюсом», что в этом учебном году удалось оставить две малокомплектные школы наполняемостью 7 и 11 человек, что позволило сохранить инфраструктуру двух сёл — Октябрьского и Благовещенского.

Как подготовить ребёнка к школе?

Познакомив шабалинских коллег с образова-

тельной сетью Свечинского района, начальник районного управления образования Г.С. Гоголева отметила, что внедряя новые стандарты, необходимо помнить о том, насколько подготовленным ребёнок приходит в школу, насколько он готов к ответственному освоению предлагаемых образовательных стандартов.

Главная задача дошкольного образования — формирование у детей мотивации к обучению в школе, умения действовать самостоятельно и сообща с другими, развитие любознательности и творческой активности, восприимчивости к миру и инициативности. Качественная подготовка ребёнка к школе может быть осуществлена только при комплексном подходе, когда задействованы все участники образовательного процесса: ребёнок, его родители, педагоги детского сада и школы, общество в целом.

Начальник районного управления образования администрации Шабалинского района Л.М. Стародубцева отметила, что нехватка мест в детских садах актуальна и для их района: практически ежедневные слёзы родителей в её кабинете — тому подтверждение. Однако проблема решается: до 1 декабря 2012 года в Ленинском планируется со-

здание дополнительных 66 мест для дошкольников, что позволит сконцентрировать всех детей дошкольного возраста в одном здании и тем самым улучшить качество их подготовки к школе.

Спорные вопросы и успешные наработки

О медицинском сопровождении детей дошкольного возраста рассказала районный педиатр Шабалинской ЦРБ Г.Л. Валова, которая особо отметила, что самым распространённым заболеванием сегодняшних дошколят является задержка психического развития. Рассуждая о психолого-педагогическом сопровождении дошкольников в детском саду, Г.А. Вылегжанина, зам. заведующего д/с «Солнышко» п. Ленинское, коллектив которого работает по программе «Предшкола нового поколения», заметила, что главной задачей педагогов дошкольного образования является обеспечение равных стартовых возможностей детям старшего дошкольного возраста.

О физическом развитии дошкольников как фундаменте будущих успехов рассказала инструктор физического воспитания детского сада «Родничок»

Е.Г. Исакова. Разработанный в «Родничке» дневник двигательной активности, включающий сбалансированное питание, утреннюю гимнастику с корригирующими элементами, оборудованную спортивную площадку и другое, — позволил уменьшить число детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата и физически ослабленных.

В «Теремке» уже не первый год успешно реализуется проект «Музейная педагогика», в ходе которого дошкольники приобщаются к национальной культуре и народным традициям. По словам заведующей детским садом М.М. Мальцевой, знакомство с вятским бытом и правилами русского гостеприимства, отгадывание народных загадок и исполнение частушек, лепка из теста и расписывание глиняных игрушек — позволяют развить любознательность, что так важно для учеников начальной школы.

Следует помнить

Несмотря на увеличивающееся количество неблагополучных семей, в которых дети не имеют возможности посещать дошкольное учреждение, на постепенное снижение интеллектуального уровня детей задача детского сада — выпустить дошколят с равными стартовыми возможностями для дальнейшего успешного обучения в школе.

Создавая условия для первоклассников с разным уровнем обучаемости, по мнению зам. директора по учебно-воспитательной работе средней школы п. Ленинское Н.А. Дёминой, не следует забывать, что не все дети были охвачены дошкольной подготовкой, а также то, что из-за непомерной дороговизны учебно-методических комплектов для подготовительных групп воспитатели используют их лишь частично, что зачастую не позволяет добиться желаемых результатов.

А родителям, которые стремятся научить ребёнка ещё до школы бегло читать, делить и умножать, необходимо помнить, что слишком активная дошкольная подготовка может привести к обратной мотивации. Ребёнок готов к школе лишь тогда, когда дошкольное обучение не является для него жертвоприношением во благо родителей или вообще непонятно ради чего.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● **Поздравляем****ПРАЗДНИК ТЕХ, КТО УЧИТСЯ,
И ТЕХ, КТО УЧИТ**

Дорогие школьники и студенты!

Уважаемые педагоги и родители!

Примите самые искренние поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

Этот замечательный праздник ежегодно открывает юным жителям Кировской области дорогу к самому ценному, что приобретает человеком за всю его жизнь, - к образованию.

Более шестисот школ городов, поселков и деревень нашей области встречают сегодня своих учеников. Для 13 тысяч мальчиков и девочек, ставших в этом году первоклассниками, начинается новая, сложная, но невероятно интересная жизнь. Многие молодые люди, закончившие в этом году школу, стали студентами. Они не только выдержали серьезные испытания, но и выбрали профессию, которой посвящают свою жизнь.

1 сентября - праздник тех, кто учится, и тех, кто учит.

Уважаемые педагоги! Сегодня мы вместе с вами с надеждой смотрим на наших учеников, которые год от года радуют своими успехами. Это и блестящие результаты наших ребят на всероссийских и всемирных олимпиадах, и участие школьников в научных конференциях, и успешная сдача единого государ-

ственного экзамена. Победы и достижения школьников - во многом заслуга вашего нелегкого труда. Выражаем вам особую признательность за беззаветную преданность профессии, педагогический талант и любовь к детям!

От всей души желаем учащимся и студентам области успешной учебы, пылкости ума и любознательности. Педагогам - творческого горения, постоянного поиска, радости в труде. Родителям - гордости за своих детей, уверенно шагающих по ступеням знаний!

Н.Ю. Белых,
губернатор
Кировской области;
А.М. Ивонин,
председатель
Законодательного собрания
Кировской области.
◆ ◆ ◆

Уважаемые учащиеся, учителя, родители!

Поздравляем вас с Днем знаний. Во всех школах нашей огромной страны начинается новый учебный год.

В нашем районе в этом учебном году 707 школьников из шести школ сядут за парты, чтобы начать очередное путешествие в страну Знаний. Чтобы успешно пройти по ней, всем потребуется много терпения и настойчивости.

Современный молодой человек

должен обладать глубокими и разносторонними знаниями и умениями, чтобы уверенно чувствовать себя в море разнообразной информации, уметь отобрать нужную, правильно сориентироваться и не потеряться в динамично меняющемся мире.

Особое волнение сегодня испытывают первоклассники, их в районе - 86. Волнуются их родители, провожая своих детей в огромный неизведанный школьный мир. С сегодняшнего дня эти, вчера еще маленькие дети, приобретают особый статус-ученика. Очень многое предстоит вам узнать, увидеть, многому научиться, чтобы школьный мир стал понятным и увлекательным. Ваша учительница и родители помогут вам освоиться в школе.

Желаем всем ученикам успешной учебы, интересных уроков, новых открытий на дороге знаний. Учителям - неиссякаемой творческой энергии, родителям - мудрости и терпения.

Всем желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Н.Д. Бусыгин,
глава Свечинского района;
Д.Н. Гребенкин,
глава администрации
Свечинского района.

● **Мир за окном**

Фото Сергея Загребина.

● **Реклама,
объявления - тел. 2-16-71**

МАГАЗИН

Поздравляем с Днем знаний!
Приглашаем за покупками!
С 1 сентября изменился режим работы.
Действует система скидок. Рассрочка.

ТРЕБУЕТСЯ домработница инвалиду II группы.
Телефон 2-16-73.

ТРЕБУЕТСЯ машинист холодильных установок на ООО «Янтарь» (Свечинский маслозавод). За справками обращаться 2-12-04.

Поздравляет

дорогую **Татьяну Хомякову** с 18-летием!
Сегодня праздник грустный и веселый...
Ведь в жизни так бывает иногда.
Ты рада встрече с юностью, но детство...
Оно теперь уходит навсегда.
Так пусть сегодня звонкий не смолкает смех,
И счастье льется пусть рекой.
Сегодня ты - счастливей всех,
Ведь это праздник твой и только твой!
Бабушка, дедушка, родные.

ПОКА «ПЯТЕРКИ» МНЕ СТАВИТ БАБУШКА

(Окончание. Начало на 1 стр.).

К школе Лина готовится вместе с бабушкой Татьяной Васильевной: немного читает по слогам, решает несложные примеры и получает от бабушки самые хорошие оценки - «пятерки». Вместе с мамой Ангелина ходила по магазинам - сама выбирала ранец (конечно же, розового цвета!), тетради с красочными обложками и с изображением сказочных фей Винкс, ручки, карандаши, цветную бумагу, ножницы, альбомы, кисточки, гуашь... и много других полезных вещей, без которых первокласснику не обойтись.

- Когда мы покупали туфельки, мама сказала мне, что в школе, как и в садике, надо носить сменную обувь, - рассказывает Лина. - Это

нужно для того, чтобы в школе было чисто. А ещё в ней нельзя мусорить.

Сегодня красивая нарядная Ангелина и её друзья по детскому саду - Денис Петров, Егор Бусыгин, Даша Карпенко и Ваня Ронжин - стали учениками 1-а класса Свечинской средней школы. Несмотря на то, что они пока ещё маленькие, ребята прекрасно понимают, что в школе бездельникам не место.

- Ведь чтобы стать врачом и ещё кем-нибудь, надо хорошо учиться, - уверена Ангелина, которая обещает приложить максимум усилий, чтобы получить только хорошие оценки. И тогда, возможно, через одиннадцать лет мы снова напишем про Лину - уже не первоклассницу, а студентку медицинского вуза.

Ирина Константинова.

ПОГОДА

2 сентября

Переменная облачность, возможен дождь, ветер южный, 1 м/с, температура воздуха ночью +14°, днем +21°, давление 740 мм рт. ст.



3 сентября

Переменная облачность, дождь, ветер западный, 1 м/с, температура воздуха ночью +12°, днем +21°, давление 743 мм рт. ст.



По данным Gismeteo.

ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-21213, 1998 г/в, цвет баклажан, резина зима-лето. Недорого. Тел. 6-41-47, 8-922-903-42-14.

Коллектив Шарьинской дистанции пути выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Николая Филипповича Хомякова.**

Информационное сообщение

На основании распоряжения администрации Свечинского района от 31.08.2011 № 92 «О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы» администрация Свечинского района проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заведующего сектором ГО и ЧС администрации района.

Для участия в конкурсе гражданин представляет в кадровую службу администрации района (п. Свеча, ул. Октябрьская, 20, 6 кабинет (3 этаж) в срок со 02.09.2011 по 21.09.2011 следующие документы:

- 1) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме;
- 2) копию паспорта;
- 3) копию трудовой книжки;
- 4) копии документов об образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации;
- 5) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- 6) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- 7) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- 8) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Квалификационные требования для замещения ведущей должности муниципальной службы:

наличие образования, необходимого для исполнения должностных обязанностей;

стаж работы не менее трех лет.

Предварительная дата проведения конкурса-собеседования 23 сентября 2011 года в 13.30 в здании администрации района по адресу: ул. Октябрьская, 20, кабинет № 6 (3 этаж).

Справки по телефону (83358) 2-23-36.

КИРОВСКАЯ ЯРМАРКА

- **3 СЕНТЯБРЯ с 9 до 16 час. в ЦКиД. ТРИКОТАЖ**
- мужской, женский, детский. Огромный выбор, низкие
- цены. Пенсионерам - скидки. **РАСПРОДАЖА: сумки,**
- **блузки (от 200 руб.), обувь, постельное белье.**

● **Свеча**

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ "Редакция газеты "Свеча"

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

- © - перепечатка материалов только с согласия редакции
- © - материалы, подготовленные на платной основе

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 31.08.2011 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2240. Заказ № 2063.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.